

石家庄新添靓丽“空中名片”

“石家庄号”“正定号”翱翔长空



□本报记者 张晓娟

“新中国从这里走来”“国家历史文化名城”……日前，在石家庄机场停机坪上，“石家庄号”“正定号”两架冠名彩绘飞机格外引人注目。它们身着石家庄的城市文化符号，将飞遍祖国大江南北，搭建起城市形象宣传推广的空中平台，自此，省会又增加了一张靓丽的“空中名片”。

河北航空“石家庄号”“正定号”冠名彩绘飞机，是贯彻落实市委“发挥航空运输独特优势，为全市发展大局作贡献”重要指示精神，进一步加强双方文化旅游领域战略合作，合力发展强省会，推介美丽石家庄，努力提升石家庄知名度、美誉度和影响力的具体举措。此次河北航空选取了刚刚入选第29、30架次两架波音737-800，机型分别冠名“石家庄号——新中国从这里走来”“正定号——国家历史文化名城”彩绘飞机，以西柏坡精神、中国历史文化名城正定为核心元素，展现省会光荣的红色文化与悠久的历史文化。

红色热情大方，黄色活力四射。现场可以看到，“石家庄号”飞机以红色为主基调，代表石家庄这座红色之城、现代之城、活力之城。图案设计以石家庄城市文化特色的电视塔、胜利之城、解放纪念碑等标志性建筑为主，辅以“新中国从这里走来”字样，简约大气、古新融合，向社会各界展示石家庄站在新的起点，加快建设现代化、国际化美丽省会城市的美好形象。“正定号”飞机以黄色为主基调，代表国家历史文化名城正定的古城古韵。图案设计运用中国传统风插画形式展示正定古城墙、开元寺、临济寺等耳熟能详的地标建筑，把青山绿水彩墨和祥云浮霞融入机身，突出了“国家历史文化名城”正定的传统与现代的融合之美。

沿着舷梯步入舱内，一眼望去，整齐的座椅，柔和的灯光，淡蓝的色调，让人们的心情慢慢放松。赵州桥、荣国府、石家庄西柏坡……以红绿古新（红色文化、自然山水、历史文化和新都市新业态）等文化元素设计制作的客舱贴图，把机舱装饰一新，整个舱内营造出浓郁的石家庄文化氛围。乘客乘机时，可

以收看机上播放的专题视频节目，内容包括石家庄的城市风景名胜故事以及文物、非遗、民俗、饮食等。机上娱乐系统还将播放石家庄城市宣传视频，定期宣传“红绿古新”的石家庄旅游特色。记者看到，座位上放着《燕赵晚报》、石家庄文化旅游宣传品等，旅客可以全方位了解我市各类文旅资讯。机上乘务员介绍，为呼应机身红色、黄色的主色调，她们还调制了“橙心橙意”“鸿运当头”等饮品，“希望为乘客带来宾至如归的感受。”

“‘石家庄号’‘正定号’飞机的加盟，对河北航空的成长意义非凡。”河北航空公司总经理陈洪波表示，我们

将做大机队规模，做强航线网络，做优服务水平，继续发挥好空中窗口优势，主动承担起河北省及石家庄“空中旅游推广使者”的使命，积极向社会各界宣传好现代化经济强省、美丽河北和现代化、国际化美丽省会石家庄的良好形象。

石家庄市文化广电和旅游局党组书记赵俊芳表示，河北航空“石家庄号”“正定号”冠名彩绘飞机，是加强城市旅游形象宣传，提升城市旅游品质的一件大事。“石家庄号”“正定号”彩绘飞机翱翔蓝天，将进一步加快提升我市知名度、美誉度和影响力。希望合作双方以此为契机，以航线为依托，旅游宣传为基础，通过空中与地面同步、

线上与线下联动、品牌与产品融合等多层次、多途径、多维度的方式，向广大旅客宣传展示省会石家庄丰富多元的城市文化，积极推动资源共享、市场共建，形象共树、利益共赢，合力发展强省会，推介美丽石家庄，努力把石家庄打造成为让本地人自豪、外地人向往的魅力之城，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。他强调：“两架彩绘飞机承载着1100多万人的期盼，飞遍祖国大江南北。热情好客开放的石家庄人民真诚欢迎社会各界朋友来石家庄观光旅游、休闲度假。”



石家庄市文化广电和旅游局供图



解锁“硬核”新玩法

鹿泉工业旅游打卡地推荐

□本报记者 李艺桐

工业旅游是伴随着人们对旅游资源理解的拓展而产生的一种旅游新概念和产品新形式，在省会石家庄鹿泉区，这些工业旅游值得你去看一看。

鹿泉区有很多工业记忆留存下来，经过合理开发，形成了一道独特的风景线，食草堂工业园区、洛杉奇工业园、水泥活态博物馆等特色工业目的地，为游客提供别样的“硬核”体验！

食草堂工业园区

走进食草堂生产基地的大门，就感受到浓浓的文化气息：实木栅栏两侧鹅卵石砌成的墙尽显返璞归真之美，百米长廊上吊满葫芦，一些产品下脚料和废旧物品在这里重新焕发生机……这里已经成为一些都市人周末聚会的首选之地。

在这里，游客可以去生产车间，参观皮具、家具的生产过程，了解一张张牛皮如何加工成时尚的皮具用品；还可以在宽敞的购物大厅里，购买低折扣的食草堂产品，如皮鞋、皮带、皮包等；对家具装饰感兴趣的游客，可以参观一间间风格各异的家具装饰小屋，甚至可以当场订做自己喜爱的家具。

洛杉奇工业园

石家庄洛杉奇食品有限公司是一家综合食品加工企业，拥有“金凤”“洛杉奇”两个著名商标，2014年“金凤”工业园正式运营，成为我市工业旅游观光工厂。其传统手工制作技艺被列为“河北省非物质文化遗产”。

走进金凤文化馆，从金凤扒鸡起源、传统手工技艺发展到现代生产工艺，囊括了所有关于扒鸡的知识。金凤扒鸡特色餐饮项目将视觉、味觉和体验互动充分融为一体，为游客带来正宗美味的金凤扒鸡。

水泥博物馆

中国水泥活态博物馆工业旅游景区位于鹿泉区西北角，主要景点有水泥博物馆、环保科普馆、新中国教育摇篮陈列馆等，是集吃、住、玩于一体的休闲旅游目的地。展馆将现代气息融合之中，把各种多媒体互动展项、主题与高科技声光电展示手段相结合，将过去的历史、人物、物品融为一体。

新中国教育摇篮陈列馆通过文案展板、图片、3D投影、电视等形式展现当时学生上课和教师讲学的办学历程，讲述解放战争时期开展的红色教育为探索革命教育事业道路经历的艰难困苦。

稻香村

稻香村河北食品总部基地位于鹿泉区铜冶镇，园区包括1号车间、参观走廊、糕点文化展示区、糕点生产线和包装线等。曾获得“河北老字号”“石家庄名点”“石家庄市工业旅游示范点”“燕赵老字号”等荣誉。

走入稻香村生产车间，糕点的香甜味扑鼻而来，枣花酥、牛舌饼、山楂锅盔、桃酥等传统糕点造型精致，口感细腻，时时勾引着人们的食欲。作为较早的工业旅游目的地，参观厂房车间，游走博物馆，尝美食，涨知识，是游客休闲娱乐的好选择。

全国乡村旅游精品线路公布

“石家庄太行天路古村之旅”入选

本报讯（记者 李艺桐）如今，

乡村旅游已成为很多人休闲度假的方式之一，农家小院宁静温馨、乡村道路通畅便捷、富民产业提质增效、田野深处生机勃勃。日前，文化和旅游部根据各地推荐，推出“乡村四时好风光——春生夏长万物并秀”全国乡村旅游精品线路113条，其中，河北省共有3条线路入选，分别是：石家庄太行天路古村之旅、邢台古风绿岭颐养之旅、保定山水乡恋休闲之旅。

此次推出的精品线路突出春夏时节特点，以赏花踏青、农事采摘、田园观光、民俗体验、亲子休闲等为重点呈现内容。游客既可寄情山水，穿行在绿岭花海之间；又可寻古探幽，徜徉在古村名镇街头；既能在乡村民宿中度假小憩，更能偷得浮生半日闲；更能在

红色景点重温红色记忆，汲取前行动力，

抖擞再出发。

石家庄太行天路古村之旅是井陉县在太行崇山峻岭中，构建的全长近60公里的“太行天路”，串起了26个古村落，形成了省会西部旅游大环线。这条线路既拥有抱犊寨、苍岩山这样的历史文化与自然生态相融合的景观，还拥有古村落这样带有历史印记的人文景观，呈现了“百里画卷”的美景。行程路线：石家庄市区——鹿泉抱犊寨景区——岸下村——君乐宝优致牧场——井陉大梁江、于家村等26个古村落——苍岩山景区——平山县北庄村。

游览这条古村线路，游客可以品尝到特色美食，沿途有井陉当地一种古老的面食——井陉抿须，还有井陉包皮面、井陉粉条等纯天然的绿色食品，也是远近闻名的地方特产。